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           Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Araguaína, Estado do Tocantins. Aos seis dias do 

mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, 

sob a presidência do vereador Gideon da Silva Soares, 

compareceram os seguintes vereadores: Alcivan José 

Rodrigues, Claudiel Machado dos Santos, Divino Júnior 

do Nascimento, Edimar Leandro da Conceição, Geraldo 

Francisco da Silva, João Carlos Pereira de Sousa, Jorge 

Ferreira Carneiro, Marcos Antônio Duarte da Silva,  

Maria José Cardoso Santos, Matheus Mariano de 

Sousa, Paula Rodrigues Zerbini, Robert Delmondes 

Barbosa,Terciliano Gomes Araújo, Thiago Costa Cunha, 

Wilson Lucimar Alves Carvalho. Todos em número de 

dezesseis. Havendo número legal o Sr. Presidente 

declara aberta esta sessão e convida o vereador Thiago 

Costa para fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz a 

leitura do Salmo – 23. O secretário vereador Alcivan 

José Rodrigues (Soldado Alcivan) faz a leitura da ata da 

sessão anterior. Em discussão. Em votação. Aprovado 

por unanimidade. Correspondências: Oficio Nº017/2022 

– Gabinete do vereador Jorge Ferreira Carneiro 

(Sargento Jorge) – Assunto: Retorno as Atividades 

Parlamentares. Oficio Nº001/2022 – Gabinete do 

vereador Thiago Costa Cunha – Assunto: Retorno para 
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as funções de Parlamentares nesta Casa Leis. 

OF.Nº023/2022 – Gabinete do vereador Abraão de 

Araújo Pinto – Assunto: Justificativa de ausência na 

sessão do dia 06/10/2022. OFICIO Nº1.783/2022 

GAB/SEMUS – Secretaria Municipal de Saúde – Assunto: 

Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior e 

Solicitação de agendamento de Audiência Pública para 

que seja realizada apresentação do Relatório Detalhado 

do Quadrimestre Anterior – RDQA, referente ao 2º 

Quadrimestre de 2022. OFICIO SEI Nº261562/2022/ME – 

Ministério da Economia – Assunto: Resposta ao Oficio 

1317/22, justificativa para necessidade de realização de 

Audiência em Araguaína – TO.  O Sr. Presidente informa 

que devido a esse agendamento do Ministério da 

Economia, de uma Audiência e como consta faz parte 

de uma programação do mesmo que envolve outros 

municípios circunvizinhos a Araguaína, as sessões da 

próxima semana foram reagendadas e serão realizadas 

nos dias; 17,18,19,24,25 e 26/10/2022. Ordem do Dia: 

Projetos para Leitura: Projeto de Resolução Nº009/022 

– Autor: Wilson Lucimar Alves Carvalho. Projetos para 

Comissões: Projeto de Decreto Legislativo Nº019/022 – 

Autor: Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan). O 

referido projeto será encaminhado as comissões 

competentes. A sessão é suspensa. Reaberto os 
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trabalhos. Projetos para Votação: Mensagem de Veto 

Nº011/022 – Ao Autógrafo de Lei nº 3.319/22 – 

Reconhece o Hip Hop como manifestação cultural de 

relevância social no âmbito do Município de Araguaína 

e dá outras providências. Autora do projeto vetado: 

Paula Rodrigues Zerbini (Professora Paula Zerbini). É 

feito a leitura na íntegra do referido veto. Em discussão 

o Veto Nº011/022. A vereadora Paula Zerbini diz que irá 

acompanhar o Veto do Sr. Prefeito, visto que é um Veto 

parcial e que reconhece que a parte do projeto que está 

sendo vetada precisa realmente ser readequada. O 

vereador Alcivan Rodrigues parabeniza a vereadora 

Paula Zerbini pelo seu posicionamento. Em votação o 

Veto Nº011/022. Aprovado por Unanimidade. 

Mensagem de Veto Nº012/022 – Ao Autógrafo de Lei 

nº3.316/22 – Institui, no âmbito do Município de 

Araguaína, a Semana do Mutirão do Emprego, a ser 

realizada, anualmente, na segunda semana do mês de 

maio. Autor do projeto vetado: (Geraldo Francisco da 

Silva). É feito a leitura na íntegra do referido Veto. Em 

discussão o Veto Nº012/022. O vereador Geraldo Silva 

pede apoio para que derrubem esse Veto, pois esse 

projeto não irá gerar despesas, visto que como citou no 

mesmo poderá ser realizado inúmeras parcerias. A 

vereadora Paula Zerbini diz que os programas já estão 
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aí, existem cabe ao município colocar em prática. O 

vereador Edimar Leandro ressalta que não sabe nem 

quem é o Secretário ou Secretária responsável por essa 

pasta. O vereador Marcos Duarte diz que a questão não 

é saber quem é o responsável pela secretaria e sim o 

que está sendo feito pelo nosso município, pois não 

nada foi feito em quase dois anos de mandato. Em 

votação o Parecer da Comissão que é Contrário ao Veto. 

Sendo o Parecer derrubado por Maioria. Com dois votos 

favoráveis ao parecer dos vereadores Geraldo Silva e 

Divino Bethânia Júnior. Em votação o Veto Nº012/022. 

Aprovado por Maioria. Com dois votos contrários ao 

Veto dos vereadores Geraldo Silva e Divino Bethânia 

Júnior. Projeto de Decreto Legislativo Nº017/022 – 

Concede Título de Cidadão Araguainense ao Sr. 

Estevão Nascimento dos Santos e dá outras 

providências. Autor: Divino Junior do Nascimento 

(Divino Bethânia Jr.). É feito a leitura na íntegra do 

referido projeto. Em discussão. Em votação. Aprovado 

por Unanimidade. Projetos para 1ª Votação: Projeto de 

Lei Nº161/021 – Institui o Dia de Conscientização e 

Combate à Violência Obstétrica nas Unidades Básicas 

de Saúde de Araguaína. Autora: Maria José Cardoso 

Santos (Zezé Cardoso). Durante a leitura do referido 

projeto. Leitura dos pareceres das Comissões e do 
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Jurídico da Casa. O vereador Matheus Mariano solicita 

questão de ordem para dispensa da leitura conforme 

Artigo 122 do Regimento Interno. Em votação a questão 

de ordem feita pelo vereador Matheus Mariano.  Sendo 

a questão de ordem derrubada por maioria. É feito a 

leitura na íntegra do referido projeto. O vereador Alcivan 

Rodrigues assume a Presidência da Mesa Diretora. Em 

1ª discussão o Projeto de Lei Nº161/021. O vereador 

Wilson Carvalho parabeniza a vereadora Maria José 

(Zezé Cardoso) pela iniciativa do projeto. O vereador 

Thiago Costa registra a presença do Major Lima – 

Guarda Municipal. A vereadora Paula Zerbini diz que 

manifesta seu voto favorável e ressalta que espera que 

os vereadores que aprovarem essa matéria também 

mantenham o mesmo posicionamento se por ventura 

vier um Veto a esse projeto. Com a palavra a vereadora 

Maria José (Zezé Cardoso) diz que infelizmente a leitura 

do projeto não foi feito de forma correta e por isso possa 

ter prejudicado o entendimento do mesmo. Ressalta que 

a violência obstétrica pode ser física, psicológica, verbal, 

simbólica e ou sexual além de negligência ou seja é 

preciso que a mulher seja amparada nesse momento tão 

delicado na sua vida. O vereador Marcos Duarte diz que 

parte desse projeto será vetado, pois é legislação federal 

e se o projeto for mal lido que a autora poderia ter pedido 
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questão de ordem e poderia ter feito a leitura. A 

vereadora Maria José (Zezé Cardoso) diz que reclamou 

com relação a leitura do projeto, não por ela e sim pela 

população que acompanha as sessões e caso 

precisasse ler não teria nenhum problema sobre isso. O 

vereador Claudiel Santos diz que apoia a vereadora 

Maria José (Zezé Cardoso) tanto no projeto quanto com 

relação a leitura das matérias. Em 1ª votação o Projeto 

de Lei Nº161/021. Aprovado por Unanimidade. Projeto 

de Lei Nº056/022 – Institui a Política Municipal de 

Combate Comunitário à Violência Doméstica e Familiar 

contra a Mulher e dá outras providências. Autora: Paula 

Rodrigues Zerbini (Professora Paula Zerbini). É feito a 

leitura na íntegra do referido projeto. Leitura dos 

Pareceres das Comissões e do Jurídico da Casa. Em 1ª 

discussão o Projeto de Lei Nº056/022. O vereador 

Geraldo Silva cumprimenta o Deputado Estadual eleito 

Aldair da Costa (Gipão). A vereadora Paula Zerbini 

ressalta a importância do seu projeto e o quanto todos 

precisam atentar para o combate à violência contra a 

mulher em todos os âmbitos, visto que a nossa 

sociedade ainda continua sendo muito machista. Em 1ª 

votação o Projeto de Lei Nº056/022. Aprovado por 

Unanimidade. Projeto de Lei Nº057/022 – Dispõe sobre 

divulgação dos dados dos Conselhos Municipais na 
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página oficial da Prefeitura Municipal e dá outras 

providências. Autora: Paula Rodrigues Zerbini 

(Professora Paula Zerbini). É feito a leitura na íntegra do 

referido projeto. Leitura dos Pareceres das Comissões e 

do Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. 

Aprovado por Unanimidade. O Sr. Presidente em 

exercício vereador Alcivan Rodrigues registra a 

presença do Comandante Marcio Antônio Barbosa e o 

convida para a Tribuna de Honra. Projeto de Lei 

Nº103/022 – Declara de Utilidade Pública a Fundação 

Educacional São Pedro. Autor: Gideon da Silva Soares. 

É feito a leitura na íntegra do referido projeto. Leitura dos 

Pareceres das Comissões e do Jurídico da Casa. Em 1ª 

discussão. Em 1ª votação. Aprovado por Unanimidade. 

Moção de Aplausos Nº428/022 de autoria dos 

vereadores Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan) e 

Jorge Ferreira Carneiro (Sargento Jorge Carneiro) – Ao 

Coronel QOPM Márcio Antônio Barbosa de Mendonça 

por sua nomeação como Comandante Geral da PM/TO 

e pela entrega de equipamentos ao 2º BPM. O vereador 

Gideon Soares reassume a Presidência da Mesa 

Diretora. Em discussão. O vereador Jorge Carneiro diz 

que é com muita honra que apresenta essa moção ao 

Comandante Marcio Barbosa, pois o mesmo é 

merecedor da mesma.  O vereador Alcivan Rodrigues 
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parabeniza o Comandante Márcio Barbosa e que se 

sente honrado em participar da autoria dessa moção. 

Em votação a Moção de Aplausos Nº428/022. Aprovado 

por Unanimidade. Com a palavra o Comandante Márcio 

Barbosa, que cumprimenta a todos os presentes e 

agradece imensamente a todos que usaram a palavra e 

manifestaram apoio a sua pessoa a Policia Militar e que 

isso lhe deixa muito orgulhoso e que todos podem 

sempre contar com o apoio da Policia Militar. Os 

vereadores, Jorge Carneiro e Alcivan Rodrigues fazem 

a entrega da moção ao seu homenageado. A sessão é 

suspensa. Reaberto os trabalhos. A vereadora Maria 

José (Zezé Cardoso) assume a Presidência da Mesa 

Diretora. Requerimentos do vereador Alcivan José 

Rodrigues (Soldado Alcivan): Nº2072/022, Nº2073/022, 

Nº2074/022, Nº2075/022 e Nº2076/022. Em discussão. 

Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Edimar Leandro da 

Conceição: Nº2111/022 e Nº2112/022. Em discussão. 

Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da Silva: 

Nº2079/022, Nº2080/022, Nº2081/022, Nº2100/022 e 

Nº2101/022. Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Gideon da 

Silva Soares: Nº1997/022, Nº1998/022 e Nº1999/022. 
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Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador João Carlos 

Pereira de Sousa (João Nelore): Nº2129/022, 

Nº2130/022, Nº2131/022, Nº2142/022 e Nº2143/022. 

Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Jorge 

Ferreira Carneiro (Sargento Jorge Carneiro): 

Nº1397/022 e Nº1398/022. Em discussão. Em votação. 

Aprovados por Unanimidade. Requerimentos da 

vereadora Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso): 

Nº2105/022, Nº2106/022 e Nº2108/022. Em discussão. 

Em votação. Aprovados por Unanimidade.  

Requerimentos do vereador Thiago Costa Cunha: 

Nº1741/022 e Nº1742/022. Em discussão. Em votação. 

Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 

vereador Wilson Lucimar Alves Carvalho: Nº2086/022, 

Nº2171/022, Nº2172/022 e Nº2173/022. Em discussão. 

Em votação. Aprovados por Unanimidade. Moção de 

Aplausos de autoria da vereadora Paula Rodrigues 

Zerbini (Professora Paula Zerbini) Nº416/022 – A Sra. 

Maria Eulessandra Sousa, Diretora Regional de 

Educação de Araguaína. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por Unanimidade. Moções de Aplausos de 

autoria do vereador Thiago Costa Cunha: Nº365/022 – 

Ao Sr. João Francisco Gonçalves dos Santos, conhecido 



 
ESTADO DO TOCANTINS - PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAGUAÍNA 

"A Capital Econômica do Estado" 
CNPJ(MF) 02.773.216/0001-15 - MAT. INSS 08.021.10024-03 

 
 

 

Rua das Mangueiras, 10 – Centro – Palácio Legislativo Dep. Darcy Marinho | 77804-110 

Fone: (63) 3416-0406 | www.araguaina.to.leg.br | portal@araguaina.to.leg.br 

como João Vaqueiro, pela nobreza em usar parte de sua 

produção na ajuda aos menos favorecidos. Nº366/022 –  

A Sra. Maria das Graças Almeida, pela nobreza, pelo 

trabalho de professora nos Colégios: Rui Barbosa, Setor 

JK e do Colégio Ademar Vicente Barbosa. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Indicações de autoria do vereador Geraldo Francisco da 

Silva: Nº116/022, Nº117/022, Nº118/022, Nº119/022 e 

Nº120/022. As Indicações serão encaminhadas a quem 

de direito.  Com a palavra o Deputado Estadual eleito 

Aldair da Costa (Gipão) que cumprimenta a todos os 

presentes e ressalta que é uma honra estar usando a 

palavra nesta Casa de Leis, onde foi vereador por cinco 

mandatos e hoje poder agradecer a todos pela vitória 

como Deputado Estadual e destacar que é com grande 

honra e responsabilidade irá representar a nossa cidade 

na Assembleia Legislativa em Palmas e que o seu 

gabinete estará sempre à disposição para atender a 

todos os vereadores que assim o procurarem e que lhe 

honra muito fazer um agradecimento muito especial ao 

vereador Matheus Mariano que é seu filho e agradece a 

todos que estiveram ao seu lado nessa batalha e que 

fique registrado que no 2º Turno apoia o candidato 

Bolsonaro para Presidente da República. Com a palavra 

o vereador Matheus Mariano destaca que é uma honra 
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muito grande receber o seu pai como Deputado Estadual 

eleito nesta Casa Leis e o parabeniza pela vitória e que 

sempre estará ao seu lado. Moção de Aplausos de 

autoria do vereador Edimar Leandro da Conceição 

Nº427/022 – Ao Sr. Alexandre Guimarães, pela sua 

eleição para Deputado Federal com 54.703 Mil Votos. 

Em discussão. O vereador Edimar Leandro 

cumprimenta e parabeniza o Deputado Federal eleito 

Alexandre Guimarães pela vitória nessa eleição. O 

vereador Thiago Costa cumprimenta e também 

parabeniza o Deputado federal eleito Alexandre 

Guimarães. Com a palavra o Deputado Federal eleito 

Alexandre Guimarães que cumprimenta a todos os 

presentes e diz ser uma honra muito grande voltar a esta 

Casa de Leis para agradecer a todos que apoiaram o 

seu projeto e que estará sempre aberto para ajudar a 

todos que o procurarem, pois será um parceiro desta 

Casa de Leis e que o seu trabalho estará sempre 

pautado para o crescimento do nosso Estado do 

Tocantins. Os vereadores, Matheus Mariano e Geraldo 

Silva parabenizam o Deputado Federal eleito Alexandre 

Guimarães e desejam muita sorte e sucesso nessa nova 

caminhada. O vereador Wilson Carvalho parabeniza o 

Deputado Federal eleito Alexandre Guimarães pela 

vitória e pela humildade que sempre teve. O vereador 
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Jorge Carneiro agradece ao Deputado Federal eleito 

Alexandre pelo acolhimento que teve do mesmo e o 

parabeniza pela sua conquista. O Deputado Federal 

eleito Alexandre Guimarães agradece a todos os 

servidores desta Casa de Leis em nome do servidor 

Emerson e ressalta que da forma competente, alegre e 

sempre bem-disposto que ele serve a todos nesta Casa 

de Leis, irá servir o povo do nosso Estado.  Em votação 

a moção de aplausos Nº427/022. Aprovado por 

Unanimidade. Tribuna: Com a palavra o vereador Jorge 

Carneiro (Sargento Jorge) diz que usa a Tribuna para 

agradecer a todos que votaram para a eleição de 

Deputado Estadual, ressalta que mesmo não tendo sido 

eleito, mas ficou em duas suplências e o seu 

agradecimento especial a sua família que sempre 

esteve ao seu lado, seus amigos e a sua equipe de 

trabalho. O vereador Thiago Costa solicita a prorrogação 

da sessão por mais uma hora. Em votação. Aprovado 

por Unanimidade. Com a palavra o vereador Thiago 

Costa fala do processo político que o nosso Estado 

acabou de enfrentar e ressalta que é importante que 

todos de agora em diante trabalhem para o crescimento 

da nossa cidade e do nosso Estado. Nada mais havendo 

a tratar o Sr. Presidente agradece a presença de todos 

e declara encerrada esta Sessão. Para constar lavrou-
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se esta ata que depois de lida e aprovada será 

devidamente assinada. 


